

党的十九大报告持续引发申城各行各业青年热议和学习 新时代新征程 青年担起新使命

十九大
时光

连日来,上海各界青年继续认真学习领会习近平总书记所作的十九大报告,各行各业青年,包括市青年五四奖章获得者、创新创业青年等都深受鼓舞。他们纷纷表示,新时代新征程,赋予青年新的使命和担当,他们会贯彻落实讲话精神,立足岗位,为中国梦贡献青春力量。

青年报记者 周胜洁

不忘初心牢记使命 在岗位贡献力量

学习完报告后,上海城投水务(集团)有限公司管理培训生、团市委“一学一做”演讲比赛第一名于海阁感到十分振奋。党的十九大报告提出:我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化,既要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要,也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。

这让于海阁印象深刻。作为一名年轻的水务人,一颗普通的“小水滴”,报告更加坚定了于海阁的工作热情和工作方向,“在接下来的工作中,我要‘不忘初心,牢记使命’,守好这方水,永不懈怠,努力在平凡的岗位上创造不平凡的业绩,让上海的天更蓝、水更清,在水务梦、中国梦的生动实践中放飞自己的青春梦想!”

上海机场集团虹桥国际机

场公司消防急救保障部司机中队中队长助理、优秀农民工代表丁艳飞当天认真观看了习总书记所作的大会报告,开幕会后认真学习,他感受到在中国共产党的带领下,祖国日渐繁荣富强,人民生活水平快速提升。

作为一名在机场消防一线岗位工作的青年,丁艳飞更是感觉到自己肩上的责任和担当,“今后要不断激励自己,立足现有岗位,切实发挥自身优势,弘扬时代精神,坚决以十九大报告和习总书记讲话精神为指导,进一步展现新时代消防人‘特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献’的无私精神,为有效维护辖区消防安全与稳定贡献自己的力量。”

作为市青年五四奖章个人,来自长宁区风驰车行的赵庆华说,习总书记在报告中提到要加强新阶层和社会青年的思想引导,增强社会责任感,弘扬青年的奉献精神,为社会文明进程作出应有贡献。

作为一名当代新青年,赵庆华深感自己应该承担的社会责任重大,“我将更加积极参与社会工作,发扬奉献精神,不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。我还会更多地策划并参与志愿者公益活动,来推动社会环保意识,倡导健康生活、低碳出行的理念,传播正能量,用实际行动回报社会。”

牢记“青年兴则国家兴 青年强则国家强”

市国资委团工委兼职副书记、上海申通地铁第一运营公司人民广场地铁站站长熊熊感受到,习近平总书记的报告振奋人心,让她不仅有身为青年党员的光荣感,更有身为一名中国人的自豪感。

回顾党的十八大以来这五年,中国的经济建设取得重大

成就,重大科技成果相继问世,人民生活不断改善。劳模精神和工匠精神得到大力宣扬并且已经在青年人中间深入人心。

熊熊注意到,习总书记所作的报告结尾落在“青年”身上,“青年兴则国家兴,青年强则国家强”,“我们作为青年人一定要牢记习总书记的讲话,坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,为实现中国梦而不懈奋斗。”

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”对于“80后”创业青年,金山区亭林镇点甜机器人农场主王金悦来说,总书记的话语如余音绕梁,犹在耳边。想起收看十九大开幕会实况的那一刻,他依然激动不已。

王金悦说:“对于像我这样返乡创业的青年职业农民来说,党的十九大对我们有特殊意义。习近平总书记在十九大报告中说,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一

代的,更是青年一代的。这对青年寄予了厚望,也让我们感受到了一种责任和担当。所以,我希望自己用行动来证明,我是一个有理想、有本领、有担当的青年,我要用自己的双手来改变我的家乡,用我所学的知识技能去服务农村,一定不辜负总书记的殷切期望。”

为这句话感到振奋的还有金山区教院附小的教师吴恺奕。作为一名“90后”的基层小学教师,同时也是一名基层团工作者,吴恺奕深感自身责任重大。

吴恺奕说,作为“90后”,他们踏入工作岗位后就积极参加各类活动,展现团员青年的良好风貌,用事实告诉社会,“90后”能行!“在我们学校,无论是主持课题,还是参与市区级教学竞赛,青年教师总是积极参与,抓住一切锻炼机会提升自己。在接下来的工作生活中,我和我的青年朋友们将积极响应习总书记的号召,时时对标,努力为教育事业贡献自己的力量。”

听,从雪域高原传来的“青年之声”…… 在祖国最需要的地方,青年毕业生用青春献礼十九大

青年报记者 刘昕璐

本报讯 他们是优秀的毕业生,他们不忘初心,坚定信念,积极响应国家号召,到西部去,到基层去,到祖国最需要的地方去。在志愿服务的征程中,他们在基层锻炼本领奉献才干,在西部的沃土上种下梦想的种子,把个人的理想追求与国家和民族的事业紧紧相连,用实际行动为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。这几天,上海工程技术大学、上海中医药大学等高校今夏刚刚扎根西藏的青年毕业生陆续从雪域高原传来了关于十九大的“青年之声”。

“从日喀则市不知道翻过多少座山,来到了中尼交界定结县,又不知翻过多少座山来到了萨尔乡,来到这片美丽的雪域高原,这个人生五年开始的地方。”毕业于上海中医药大学中药学院中药专业的女生贾慧敏,现就业于西藏自治区日喀则市定结县萨尔乡。

萨尔乡位于雪山脚下,海拔4300米,天气冷、风特大、出门靠走,喝水要抬,条件虽然艰辛,可那里的干部同志和群众的关系就像和煦的春风一样温暖着每一个人。这就是贾慧敏眼中的景。

“既来之则安之,不论在哪个部门,哪个岗位,身兼数职,都要做一行,爱一行,精一行。现

在的我们,习惯了早起向雪山说声早上好;习惯了每天中午准时刮起的妖风;习惯了抬头看繁星点点;也习惯了走村入户,学会喝酥油茶,吃纯正的奶渣,虽然语言不通但也能跟热情的阿佳(藏语:姐姐)用微笑交流,一切都美好如画。”

贾慧敏记得,前两天朋友闲聊时还问起,如果可以重新选择,你还会选择来西藏吗?她说,会!因为愿青春无悔!青春无悔!愿活得潇洒!

是的,胸闷、头痛、流鼻血、发烧、血压升高、皮肤灼伤,这些只能侵害身体,但却更加砥砺了他们的意志。“我们坚定向前,百折不回。”贾慧敏说,习总书记在十九大开幕上说“青年兴则国家兴,青年强则国家强”。广大青年要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,勇做时代的弄潮儿。是的!作为新时代青年,我们在中国梦的实践中放飞青春梦想,在这片雪域高原抒写人生华章!

青年记者从上海中医药大学获悉,为了进一步贯彻落实中央组织部、教育部召开的2017年支持新疆、西藏招录内地高校毕业生工作推进会上的工作部署,上海中医药大学根据上海市委组织部和市教委的统一安排,积极配合开展了西藏自治区专招内地高校毕业生就业项目。今年,全校共有8名毕业生报名



西藏自治区日喀则市萨迦县萨迦镇人民政府党群办公室科员刘洋在当地挥舞着五星红旗。受访者供图

参加该项目,通过一定的审核和遴选,最终确定其中6人赴西藏基层就业,其中5名女生,1名男生。

在市委组织部和市教委的统一组织下,一行6名学生已于8月6日统一进藏,经过一个半月的集中培训后,现已分别分配至不同乡镇开展工作。西藏地处祖国边疆,气候恶劣,条件艰苦,作为医学院校的毕业生,大家纷纷希望能有机会用自己所学到

的知识和技能帮助西藏人民解除病痛,增强体质,提高生活水平。还有同学说,年轻就是努力拼搏、无私奉献的年纪,作为新时代的青年人,更应该肩负起祖国建设的重任,投身边疆,立足基层,用实际行动回馈社会。

上海工程技术大学今年也有6名赴西藏基层就业的学生。机械工程专业2017届毕业生刘洋,现为西藏萨迦县萨迦镇人民政府党群办公室的一名科员,他

说:“喜迎十九大!不忘初心,牢记使命;继续前行,奋勇前进!我作为一名普通党员,能在祖国最需要的地方成为一名基层公务员,为西藏人民服务、为西藏建设献力、为祖国发展添彩。我,感到无比骄傲自豪!”

同样来自上海工程技术大学2017届化学化工学院化学工程与工艺专业毕业生周涛也表示,将始终不忘自己去西藏的初心,时刻记住自己的使命。